

创城不是为了拿牌子争荣誉

日照市委书记杨军说,出发点和落脚点是让百姓受益

本报3月29日讯(记者 侯健) 全省十七市中目前仅有6市不是省级文明城市,日照是其中之一。为迎接5月底的省级文明城市测评,日照市于29日召开了全市创建文明城市工作会议,与各单位签订“创建文明城市责任书”,把任务指标分解到各部门。

城市的文明程度是经济社会发展的总体反映,是城市综合实力的重要标志。文明城市的指标体系包括了经济、政治、社会、文化、生态、民生等各个方面,新修订的《全国文明城市测评体系(2011版)》包括九大项测评项

目,36项指标、126项测评内容、369项测评标准和4项特色指标。创建文明城市已成为与经济社会发展、城乡统筹、人民群众切身利益息息相关的综合载体,成为加快日照建设海洋特色新兴城市的有力抓手。

日照市委书记杨军说,日照创建省级文明城市,绝不仅仅是为了拿一块牌子,争取一项荣誉,而是要通过创城进一步推动经济社会发展,优化城乡环境、造福人民群众,提高市民文明素质,增强城市综合实力。

“日照市已经拥有了众多省、国家、世界级的荣誉称号,但

是在我看来‘文明城市’这块牌子的含金量最重,因为它可以提高人民群众的文明度、满意度和幸福度。”在会上,杨军书记说,让老百姓受益是日照市争创省级文明城市的根本出发点和落脚点,通过创城这个载体,为群众办实事、做好事、解难事,更好地满足广大人民群众的物质文化需求。

据介绍,市民素质决定着城市的文明程度,日照市在创城工作中将把提高市民文明素质摆在创城的重要位置。从一言一行做起,从一点一滴改起,提升市民卫生意识、交通意识、公共道

德意识,使市民自觉养成良好的文明习惯。

日照市“创建文明城市工作任务指标分解一览表”中提到,日照市要集中解决当前群众反映强烈的热点、难点问题。在土地征用、城建拆迁、企业改制、劳动保障、就业创业、医疗服务、住房保障、子女就学、环境保护、涉法涉诉等方面,维护群众的合法权益,更加关注困难群众。日照市各级各部门要在创城过程中认真排查和解决一批群众关心的热点和难点问题,以创城给群众带来的实惠取信于民,提高群众的满意度。

26岁返乡大学生 当选村官

本报3月29日讯(记者 侯健 通讯员 丁相婷) 东港区涛雒镇高旺村近日进行选举,今年26岁的返乡大学生、青年党员丁始伟分别以83%的群众推荐票、76%的党员票当选为高旺党支部委员,这也是东港区今年第一位返乡大学生当选村官。

2008年,从青岛农业大学动物科学专业毕业后,丁始伟先应聘了青岛的一家动植物药业有限公司,后到该公司临沂苍山办事处当起了一名技术员,月收入5000余元。他发现苍山农村的养殖户很多,户均年收入七八万,效益好,便想回到家乡,把科学养殖的方法带回去,让乡亲们共同致富。

与此同时,东港区涛雒镇高旺村也建起了养殖区,养猪规模虽然较大,但缺乏抵御市场风险和病害的能力,从中获取的利润却较小,亟需技术人员进行指导。村支书丁始武希望丁始伟能回家,指导养殖户进行规范化养殖。丁始伟便经常免费开办讲座,向乡亲们传授他的专业知识。

看着家乡的发展势头很好,在村支书的一再劝说下,2010年9月,丁始伟辞去工作回到老家,开始手把手对乡亲们进行现场指导。“我主要是给养殖区的养殖户们搞技术服务,并且销售兽药。”丁始伟说,养殖户们不注意给猪打疫苗,发病率很高,他一个秋天共给15户治疗了300多头猪,为养殖户挽回损失40多万元。

从小就看着他长大的村书记丁始武和邻里乡亲们是看在眼里,记在心里。“这个年轻人虽年纪小,但有上进心、有技术,对家乡有感情,我们相信他能带领群众致富。”丁始武说。

这次村两委换届开始前,丁始武和丁始伟进行了沟通,希望他能参选,把所学知识回报给家乡,带领乡亲们走向共同富裕的道路。“村里的发展势头很好,村干部里面也缺乏有学历的人,加上我也想给家乡人做点贡献,就参加了竞选。”丁始伟说,他没想到乡亲们这么信任他,很多人给他投上了信任票,使得他最终以高票当选。

面对角色的转变,肩上的担子重了,怎样才能当好村官成了丁始伟不断思考的一个问题。丁始伟在当选后表态发言时说:“既然大家信任我,我有信心履好这份职,我会加倍努力,虚心学习,努力为全村的发展作出应有的贡献,决不辜负大家对我的信任。”

“我现在已经把大部分精力投入到村支部工作中了”,丁始伟说,他的最终职务还没公布,初步定的职务是团支部书记,分管村农业合作社,他会尽自己最大努力,帮助村民们共同致富。

据悉,丁始伟是东港区今年选举产生的首位大学生村官,目前东港区的村两委换届选举正在紧张进行中。

质监部门 整治轮胎生产企业

本报3月29日讯(记者 张永斌 通讯员 崔玉峰) 日照市近期开展轮胎生产企业专项整治行动,截至29日,未发现质量违法行为。

29日,记者从市质监局获悉,锦湖轮胎存在质量问题遭曝光后,日照市开展了轮胎生产企业专项整治行动。市质监局对各县区局整治工作进行详细部署,抽调人员组成督导组,深入企业生产一线进行检查和督导。重点对企业的质量保证体系、执行标准情况和企业资质等内容进行了检查。

据介绍,日照共有轮胎生产企业5家,其中1家企业停产。日照市质监局将在4月30日前对4家在产轮胎企业发放告知书,并签订承诺书,使企业自觉接受社会各界的监督,从而自觉履行质量安全责任。



3月29日,在日照市创建文明城市工作会议上,与会人员观看“创城工作明察暗访录像片”。

本报记者 侯健 摄

会议中间播放创城工作明察暗访录像片

主动曝光不文明现象和行为

本报3月29日讯(记者 侯健) 29日,在日照市召开的创建文明城市工作会议上,放置着5块大显示屏,会议中间播放了创城工作明察暗访录像片,主动曝光日照城市中存在的一些不文明现象和行为。

29日上午,日照市创建文明城市工作会议首先进行的是2010年度全市目标管理绩效考核先进区县、单位和机关创新奖成果表彰。在颁奖结束后,是观看录像短片环节。会场内放置的5块大屏幕同时亮起,画面显示了几行字:今年中央、省将开展第三届文明城市评选表彰活动,日照市将争创

省级文明城市。当前日照市在许多方面还存在差距和不足,需要努力改进和提高。下面是日照电视台记者拍摄到的城市中不文明现象和行为。

短片一共播放了十分钟,从乱扔垃圾、交通秩序混乱、黑出租、摊点占道经营、车辆乱停乱放、道路标识线不清楚等方面进行了曝光。与会人员中有日照市各区县、各部门的一把手,当看到涉及到本部门画面的画面时,他们都认真地记录下被曝光的内容。

“这次曝光的还只是一些脏乱差等表面现象,揭露的问题还不够深刻,短片只有画面,没有

音响效果,不给力,很不给力。”日照市委书记杨军在短片播放完后说,短片内容涉及到了许多方面,这说明日照的创城工作还有很多具体工作要做。

杨军说,对照文明城市的测评体系,日照市城市文明建设还存在一些差距与不足,主要表现为经济基础比较薄弱,发展方式比较粗放,人均GDP水平较低,单位GDP能耗较高。城乡基础设施不完善,不配套,科教文卫设施投入不足,特别是文化设施建设滞后,市、区两级图书馆、群众文化馆、艺术馆、科技馆均未达标。部分“城中村”居民城市意识淡薄,市民整体素质还不够高,

乱搭乱建、乱贴乱画等不文明现象屡有发生。文明素质教育、社会管理、交通秩序、社会治安等方面还有待进一步加强。

对于会场播放短片曝光内容,杨军重点提及了卫生和黑出租,他说,不应当在会场上简单地曝光就了事,要对曝光内容限期进行整改,并且研究出个治理的长效机制。

杨军说,今年全省包括日照在内共有6个市参与创建省级文明城市测评,角逐其中的两个名额。各市创城投入大、进度快,对日照形成较大的竞争压力,对此,全市各级要克服困难,采取有效措施,加快推进创城各项工作。